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В будь якому випадку, весь цей комплекс дій  можна назвати або «контроль за вчиненням злочину» або 
«документування вчинення злочину». Адже в прямому розумінні «контроль за вчиненням злочину» є на-
данням можливості особі реалізувати свої злочинні наміри (під прихованим наглядом), аби задокументу-
вати її дії та вчасно їх припинити. 

Отже документування вчинення злочину щодо якого отримано інформацію про його підготовку за су-
часних правових реалій можливе як в межах провадження в ОРС, так і у межах кримінального прова-
дження (у формі контролю за вчиненням злочину відповідно до норм ст. 271 КПК в комплексі з іншими, 
необхідними для цього НСРД). Як саме це робити залежить від розсуду уповноважених суб’єктів. Але як 
би вони не вчинили, сторона захисту зможе знайти вагомі підстави аби вимагати не визнавати одержані 
фактичні дані допустимими доказами. Тому у ст. 214 КПК України необхідно чітко окреслити можливість 
початку досудового розслідування на підставі внесення до ЄРДР відомостей про підготовку до вчинення 
кримінального правопорушення. У статті 271 КПК України доцільно детально унормувати поняття та 
зміст контролю за вчиненням злочину, що складається з негласного документування підготовки і замаху 
на нього (за допомогою однієї або комплексу НСРД з використанням інсценуванні дій (подій, обстанов-
ки), які відповідають злочинному задуму та (або) можуть свідчити про його виконання) та подальшої від-
критої фіксації його вчинення (за допомогою слідчих (розшукових) дій). Найбільш ефективного викорис-
тання пропонованих норм можна очікувати у разі застосування їх суб’єктом, який одночасно поєднує у 
собі функції ОРД та досудового розслідування (як, приклад підрозділ детективів НАБУ) – з одночасним 
залученням спеціалізованих (негласних) оперативних підрозділів. 
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ВЗАЄМОДІЯ ПІДРОЗДІЛІВ КРИМІНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ У ПРОТИДІЇ  
КОРИСЛИВО-НАСИЛЬНИЦЬКИМ ЗЛОЧИНАМ ВІДНОСНО ІНОЗЕМЦІВ В УКРАЇНІ 

 
Взаємодія – одна з основних філософських категорій, яка відображає процеси впливу різних об’єктів 

один на одного, їхню взаємну обумовленість та зміну стану або взаємоперехід, а також породження одним 
об’єктом іншого [2, с. 206]. За різних часів питання окремим питанням внутрішньої та зовнішньої взаємо-
дії підрозділів кримінальної поліції під час протидії злочинам були присвячені роботи С. В. Албула, 
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А. В. Баб'яка, О. М. Бандурки, В. О. Біляєва, О. І. Галінського, В. П. Захарова, Д. Й. Никифорчука, 
М. А. Погорецького, О. О. Подобного, М. Б. Саакяна, М. В. Стащака, В. Є. Тарасенка, Р. В. Тарасенка, 
В. В. Шендрика та інших сучасних науковців. Разом із тим, деякі питання, зокрема стосовно взаємодії під 
час протидії корисливо-насильницьким злочинам відносно іноземців на сьогодні залишається ще недоста-
тньо дослідженим.  

Питання взаємодії органів і підрозділів Національної поліції у протидії злочинам детально регламенто-
вані у законодавчих та відомчих нормативно-правових актах. Так ст. 5 Закону України «Про Національну 
поліцію», яка має назву «Взаємодія поліції з органами державної влади та органами місцевого самовряду-
вання», чітко закріплює, що поліція у процесі своєї діяльності взаємодіє з органами правопорядку та ін-
шими органами державної влади, а також органами місцевого самоврядування відповідно до закону та 
інших нормативно-правових актів [5]. Розвиваючи ці положення, у ст. 11 згаданого закону – «Взаємодія з 
населенням на засадах партнерства», передбачено, що діяльність поліції здійснюється в тісній співпраці та 
взаємодії з населенням, територіальними громадами та громадськими об’єднаннями на засадах партнерст-
ва і спрямована на задоволення їхніх потреб [5].  

У свою чергу, Закон України «Про оперативно-розшукову діяльність» у ст. 7 містить припис про те, що 
підрозділи, які здійснюють оперативно-розшукову діяльність, зобов’язані здійснювати взаємодію між со-
бою та з іншими правоохоронними органами з метою швидкого і повного розкриття злочинів та викриття 
винних [6]. 

Інструкція з організації взаємодії органів досудового розслідування з іншими органами та підрозділами 
Національної поліції України в запобіганні кримінальним правопорушенням, їх виявленні та розслідуван-
ні, затверджена наказом МВС України від 07 липня 2017 р. № 575, закріплює, що основним завданням 
взаємодії слідчих підрозділів органів Національної поліції України з іншими структурними підрозділами 
апарату центрального органу управління поліцією, міжрегіональними територіальними органами Націо-
нальної поліції та їх територіальними (відокремленими) підрозділами, територіальними органами поліції 
та їх територіальними (відокремленими) підрозділами є запобігання кримінальним правопорушенням, їх 
виявлення та розслідування, притягнення до встановленої законодавством відповідальності осіб, які їх 
учинили, відшкодування завданої кримінальними правопорушеннями шкоди, відновлення порушених 
прав та інтересів фізичних і юридичних осіб [3, с. 2]. Крім цього, в Інструкції вказується, що швидке та 
повне розслідування і розкриття кримінальних правопорушень досягається шляхом поєднання зусиль усіх 
органів та підрозділів поліції, забезпечення належного рівня їх взаємодії відповідно до вимог законодавст-
ва щодо отримання, збирання, накопичення та використання інформації про осіб, які вчинили кримінальні 
правопорушення, а також про події і факти, які можуть сприяти їх розслідуванню і розкриттю, що є невід'-
ємним завданням для всіх працівників поліції. Аналіз положень Інструкції дозволяє виділити декілька ос-
новних напрямів взаємодії оперативних підрозділів кримінальної поліції з органами досудового розсліду-
вання у протидії злочинам, а саме: 

- взаємодія при надходженні до органу поліції заяв і повідомлень про кримінальні правопорушення та 
реагуванні на них; 

- взаємодія при направленні оперативним підрозділом матеріалів за результатами оперативно-
розшукової діяльності до слідчого підрозділу; 

- взаємодія в межах роботи слідчо-оперативних груп, створених для досудового розслідування кримі-
нальних правопорушень; 

- виконання співробітниками оперативного підрозділу письмових доручень про проведення слідчих 
(розшукових) дій та негласних слідчих (розшукових) дій під час досудового розслідування; 

- забезпечення взаємодії при досудовому розслідуванні кримінальних правопорушень; 
- забезпечення взаємодії при зупиненні досудового розслідування; 
- особливості організації взаємодії при розслідуванні кримінальних правопорушень, учинених проти 

життя, здоров’я, статевої свободи та статевої недоторканості особи; 
- особливості організації взаємодії при розслідуванні дорожньо-транспортних пригод; 
- особливості організації взаємодії при розслідуванні кримінальних правопорушень, пов’язаних з неза-

конним обігом наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів; 
- особливості взаємодії при досудовому розслідуванні кримінальних правопорушень у сфері господар-

ської та службової діяльності; 
- особливості організації взаємодії при досудовому розслідуванні кримінальних правопорушень, учи-

нених членами організованих груп та злочинних організацій;  
- особливості організації взаємодії при досудовому розслідуванні кримінальних правопорушень за фак-

тами повідомлення про загрозу безпеці громадян, знищення чи пошкодження об’єктів власності; 
- організація взаємодії на стадії судового розгляду кримінальних проваджень [1, с. 116; 3, с. 3].  
Наступний нормативно-правовий акт, наказ МВС України від 06 липня 2017 р. № 570  «Про організа-

цію діяльності органів досудового розслідування Національної поліції України» також торкається питань 
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взаємодії слідчих та інших підрозділів, де у розділі 3 одним із основних функції органів досудового роз-
слідування є організація взаємодії слідчих підрозділів Національної поліції з Генеральною прокуратурою 
України, регіональними, місцевими прокуратурами, зокрема прокурорами, які здійснюють нагляд за доде-
ржанням законів під час проведення досудового розслідування у формі процесуального керівництва досу-
довим розслідуванням, органами та підрозділами, що здійснюють оперативно-розшукову і судово-
експертну діяльність [4]. При цьому обов’язок організовувати та забезпечувати взаємодію підпорядкова-
них органів досудового розслідування та оперативних підрозділів (кримінальної поліції) ГУНП та міжре-
гіональних територіальних органів поліції щодо досудового розслідування кримінальних правопорушень з 
моменту внесення до Єдиного реєстру досудових розслідувань відомостей про їх учинення покладено на 
начальника слідчого відділу територіального (відокремленого) підрозділу Національної поліції України [4]. 

Окремі питання стосовно взаємодії підрозділів Національної поліції у протидії злочинам регламенто-
вані Інструкцією «Про організацію проведення негласних слідчих (розшукових) дій та використання їх 
результатів у кримінальному провадженні», що затверджена наказ Генеральної Прокуратури України, 
МВС України, СБ України, Міністерства фінансів України, Адміністрації Державної прикордонної служ-
би України, Міністерства юстиції України № 114/1042/516/1199/936/1687/5 від 16 листопада 2012 р. [7]. 
Інструкція визначає, що слідчий може проводити негласні слідчі (розшукові) дії самостійно, спільно з 
уповноваженими оперативними підрозділами, залучати до їх проведення інших осіб, а також доручати їх 
проведення уповноваженим оперативним підрозділам (3.1). Інструкцією також встановлюється порядок 
надання слідчим доручень оперативним підрозділам на проведення НСРД. 

Слід погодитись з твердженням В.Є. Тарасенка в тому, що правову основу взаємодії підрозділів Націо-
нальної поліції у протидії злочинам становлять відповідні положення  Конституції, законів України, під-
законних, міжвідомчих та відомчих нормативних актів МВС України, які регламентують створення та ро-
боту у складі слідчо-оперативних груп при реагуванні на повідомлення про кримінальні правопорушення 
та в межах кримінальних проваджень за фактами тяжких та особливо тяжких злочинів, використання ма-
теріалів ОРД як підстав для початку досудового розслідування та доказів у кримінальному провадженні, 
виконання іншими підрозділами доручень слідчих, проведення заходів безпеки учасників кримінального 
судочинства та й інші взаємини слідчих з працівниками підрозділів Національної поліції на усіх стадіях 
кримінального процесу [8, с. 16]. 

Підсумовуючи, слід зазначити, що взаємодія органів і підрозділів Національної поліції України – це ре-
гламентована законами, підзаконними та відомчими нормативними актами діяльність, узгоджена за часом, 
місцем і метою, що здійснюється у межах їхньої компетенції і проявляється у процесуальних та непроце-
суальних (організаційних) формах, основана на відповідних засадах та спрямована на протидію злочинам, 
зокрема, під час реагування на кримінальні правопорушення, на початку кримінального провадження за 
матеріалами оперативно-розшукової діяльності, під час досудового розслідування тяжких та особливо тя-
жких злочинів та в ході судового розгляду матеріалів кримінальних проваджень. 
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